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Prénom :


	Français - Fernandez

	3PA - Cours à distance – Semaine du 25 janvier 2021 au 29 janvier 2021


Chers élèves,

Bonjour,

Cette semaine, nous allons  aborder la conjugaison des temps simples, c’est-à-dire que nous allons revoir l’indicatif présent, l’indicatif imparfait, l’indicatif futur simple et l’indicatif conditionnel présent. Mais restons zen : nous allons (re)découvrir un temps à la fois, semaine après semaine.

Pour commencer, nous allons fixer les bases afin de pouvoir comprendre le fonctionnement des différents temps. Et ensuite, découverte du premier des temps simples : l’indicatif présent.

 Lisez bien et ne vous précipitez pas !!!! Vous êtes à la maison. N’hésitez pas à consulter un dictionnaire et/ou un bescherelle de conjugaison.

Pour rappel, vous pouvez télécharger les applications « Dictionnaire français » et « Le conjugueur » si vous ne disposez pas de version papier des ouvrages de référence. Ces applications sont gratuites sur Smartphone (Play Store) mais payantes sur IPhone (mais il existe des versions similaires gratuites sur IPhone).
Pour me rendre les documents, deux possibilités : 

1) Vous déposez le document complété (sans oublier votre nom, votre prénom) à l’école. 

2) Vous me renvoyez le document complété (sans oublier votre nom, votre prénom) via la plateforme ou via l’adresse mail : fernandezfrancais.ens@gmail.com (adresse que vous pouvez également utiliser pour toutes questions éventuelles). Merci de favoriser l’envoi par mail.

Je vous souhaite un bon travail et reste à votre disposition.

Bien à vous,

Sabrina Fernandez

Professeur de Français

PS : Il n’est jamais trop tard pour me faire parvenir les travaux précédents.

	Un peu de conjugaison


A. Les radicaux

	Les groupes de verbes 
On regroupe d’habitude les verbes en 3 groupes en fonction des terminaisons de l’infinitif
1er groupe : 
Les verbes terminés par  -er
2ème groupe :  Les verbes terminés par  -ir, et dont le participe présent a une forme en –issant



Exemple : finir  (finissant)

3ème groupe : Les autres verbes terminés en -ir, -re, -oir
Les modes

Il existe 5 modes en français :

3 modes personnels (que l’on peut conjuguer à différentes personnes) : indicatif, conditionnel, impératif.
2 modes impersonnels (que l’on ne conjugue pas) : infinitif, participe.

Les temps

On distingue les temps simples (un seul mot constitue le verbe) des temps composés (plusieurs mots constituent le verbe)



Exemple :  
indicatif présent             = je mange




Indicatif passé composé = j'ai mangé
La voix

Les verbes peuvent être conjugués à la voix active (le sujet fait l’action exprimée par le verbe) ou à la voix passive (le sujet subit l’action) 



Exemple : 
voix active  = Pierre mange une pomme.




voix passive = Une pomme est mangée par Pierre.



EXERCICES

1. Au moyen d’un trait vertical, sépare radical et terminaison.

Nous apportons

Tu comptes

Vous marchez

Nous ouvrons

Il parle

Il brille

Nous pesons

Tu coupes

Vous guérissez

Tu parles

Je vieillis

Elles sortent

Tu préfères

Nous organisons

Nous roulons

Tu cires

Nous devenons

Il lève

Il pose

Tu mords

Je perds 

Il change

Vous découvrez

Tu loges

Ils observent

Tu entends

Nous achevons

Vous participez

Ils invitent

Il cogne

Tu vernis

Elles déchiffrent

Je plonge

Vous visitez

Tu cueilles

Il avertit

2. Décompose les formes verbales en radical et terminaison. Suis l’exemple.

Verbe « tenir »

Exemple : Tu tenais 

ten + ais

Il tiendra 



____________________

Il tient 



____________________

Nous tiendrons


____________________

Que nous tenions


____________________

Verbe « résoudre »

Je résous



____________________

Nous résolvons


____________________

Tu résoudras


____________________

3. Précise quels sont les différents radicaux possibles, à l’indicatif présent, pour : 

Prendre : 



____________________

Atteindre :



____________________

Suivre :



____________________

Paraître :



____________________

Dormir :



____________________

Joindre :



____________________

Lancer :



____________________

B. Classer les verbes
1. Recopie les verbes dans la colonne adéquate.

Connaître, finir, agir, suffire, jeter, éclaircir, balancer, peser, conclure, corrompre, écouter, accueillir, abuser, fuir, écrire.

	1er groupe
	2e groupe
	3e groupe

	_________________

_________________

_________________

_________________

_________________

_________________


	_________________

_________________

_________________

_________________

_________________

_________________


	_________________

_________________

_________________

_________________

_________________

_________________




C. L’indicatif présent.
	Les terminaisons

Je

tu

il/elle/on

nous

vous

ils/elles

1er type

-e

-es

-e

-ons

-ez

-ent

2ème type

-s

-s

-t

-ons

-ez

-ent

3ème type

-s

-s

-

-ons

-ez

-ent

4ème type

-x

-x

-t

-ons

-ez

-ent

Exceptions

dites, faites

Principaux verbes

en –ER

en –IR

(ouvrir, souffrir,cueillir…)

en –IR

en –RE

en -OIR

Prendre

Répondre

Mordre

Mettre
Pouvoir

Vouloir

Les radicaux

· Certains verbes utilisent un seul radical : parler, conclure, courir, offrir…


Exemple : Je conclus, tu conclus, il conclut //  nous concluons, vous concluez, ils concluent.

· D’autres verbes utilisent deux radicaux différents : appeler, sortir, convaincre, résoudre…
               Exemple : Je résous, tu résous, il résout // nous résolvons, vous résolvez, ils résolvent.
· Enfin, certains verbes utilisent trois radicaux différents : recevoir, boire, venir, prendre…

              Exemple : Je reçois, tu reçois, il reçoit // nous recevons, vous recevez // ils reçoivent.
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 Il faut mémoriser ces conjugaisons
Attention !

· 4 verbes sont totalement irréguliers : avoir, être, aller, envoyer.

· verbes en –ger : ajout d’un « e » au radical devant les voyelles « a » « o » 
              Exemple : nous mangeons
· verbes en –cer : transformation du « c » en « ç » devant les voyelles « a » « o »

              Exemple : nous plaçons
· verbes en –eter / -eler: transformation du « e » en « è » aux 1ère, 2ème, 3ème personnes du singulier et à la 3ème personne du pluriel.


         Exemple : J’achète / il gèle
             SAUF : jeter qui double le « t » aux mêmes personnes :  je jette.
                          appeler qui double le « l » aux mêmes personnes : il appelle.
· verbes en –é…er : transformation du « é » en « è » aux 1ère, 2ème, 3ème personnes du singulier et à la 3ème personne du pluriel.

             Exemple : Je répète.      
· verbes en –ayer, -oyer, -uyer : transformation du « y » en « i » aux 1ère, 2ème, 3ème personnes du singulier et à la 3ème personne du pluriel.


        Exemple : 
je paie, j’envoie, j’ennuie.




Conjuguer les verbes à l’indicatif présent.
1. Complète le tableau en conjuguant les verbes à l’indicatif présent.

	
	Placer
	Finir
	Boire

	Je
	
	
	

	Tu
	
	
	

	Il/Elle/On
	
	
	

	Nous
	
	
	

	Vous
	
	
	

	Ils/Elles
	
	
	


2. Conjugue les verbes placés entre parenthèses à l’indicatif présent.

a) Pour parfumer la pièce, Brian (brûler) ………………………… de l’encens, moi je (préférer) …………………………  mettre des fleurs.

b) Nous (finir) ………………………… de mettre le gâteau dans le four. 

c) Ces jeunes filles (vouloir) ………………………… savoir quand (être) ………………………… ouverte la bibliothèque.

d) Je (craindre) ………………………… ce professeur. 

e) Vous (choisir) ………………………………… le pull bleu ou le vert ?

f) Il (pleuvoir) …………………………  et il (neiger) ………………………… sur toute la Belgique.

g) Tu (remarquer) ………………………… seulement maintenant que ce magasin (ouvrir) ………………………… tous les jours de 8h à 21h !

h) Je vous (voir) ………………………… depuis la fenêtre de la cuisine.

i) Jusqu’à présent, nous (perdre) ………………………… le match.
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